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  Anversa degli Abruzzi  27/09/2008 
“Uniti per Anversa” - UpA 
Gruppo Consiliare di Minoranza 

 
 

Al Sig. Sindaco del Comune di ANVERSA DEGLI ABRUZZI 
 

INTERROGAZIONE  
a risposta scritta entro i termini stabiliti dalle disposizioni delle norme vigenti. 

 
 
 
Oggetto: Inaugurazione variante 
   

Premesso che 
 
sul sito internet http://www.lapiazzadiscanno.it/, il 22 settembre 2008 è stato 
pubblicato il seguente articolo di cronaca: 
 

“IL PRESIDENTE CIAMPI INAUGURA LA VARIANTE“ 
 

“Abbiamo volutamente atteso qualche giorno prima di dire la nostra sulla visita del 
Presidente Ciampi a Scanno. Chi ci segue ricorderà che il Presidente era stato 
invitato dal suo amico Pasquale Quaglione a presenziare all'inaugurazione della 
Variante di Anversa cosa poi avvenuta il 6 agosto scorso. Il Presidente comunicò la 
sua impossibilità ad essere presente in quel giorno per impegni precedentemente 
assunti. In alternativa propose alcune "varianti". Era disponibile ad inviare un 
messaggio da leggere nel corso dell'inaugurazione. Oppure, aprire la variante in 
ogni caso, rinviando l'inaugurazione vera e propria nelle prime settimane di 
settembre. Il Giudice Quaglione optò, ovviamente, per la manifestazione di 
settembre. Si cercò di convincere gli Amministratori di Anversa a pazientare qualche 
settimana. Ma non fu possibile spostare l'inaugurazione. Cosa che avvenne 
regolarmente il 6 agosto scorso. All'inizio di settembre il Presidente Ciampi torna a 
farsi sentire telefonicamente chiamando il Presidente Quaglione chiedendogli che 
cosa si fosse deciso. Non senza imbarazzo gli fu fatto presente, sempre dal suo amico 
Quaglione, che l'inaugurazione era stata già fatta. Ma che una sua visita a Scanno 
sarebbe stata più che gradita. Da qui si è messa in moto tutta la macchina 
organizzativa per mettere a punto e nel migliore dei modi la manifestazione. Si stila 
un primo programma  al quale partecipa attivamente, tra gli altri, il Capitano dei 
Carabinieri Befera. Era stata prevista una breve sosta all'uscita della Variante lato 
Scanno dove il Sindaco di Anversa, dopo un breve saluto, avrebbe consegnato a 
nome di tutta l'Alta Valle del Sagittario, una targa a ricordo dell'impegno profuso 
dal Presidente Ciampi per la realizzazione dell'importante arteria. Alla fine non se 
ne è fatto nulla perchè gli Amministratori di Anversa temevano che la manifestazione 
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potesse tradursi in una inaugurazione vera e propria. Cosa che li avrebbe messi in 
difficoltà! Si cambia programma e il tutto viene spostato a Scanno……..”  
   

Tutto ciò premesso si interrogano il Sindaco e la Giunta per sapere 
 
• Se è vero che, in previsione dell’inaugurazione della Variante, alcune personalità 

di Scanno cercarono “di convincere gli Amministratori di Anversa a pazientare 
qualche settimana”; 

 
• Se è vero che “Era stata prevista una breve sosta all'uscita della Variante lato 

Scanno dove il Sindaco di Anversa, dopo un breve saluto, avrebbe consegnato a 
nome di tutta l'Alta Valle del Sagittario, una targa a ricordo dell'impegno 
profuso dal Presidente Ciampi per la realizzazione dell'importante arteria. Alla 
fine non se ne è fatto nulla perchè gli Amministratori di Anversa temevano che 
la manifestazione potesse tradursi in una inaugurazione vera e propria. Cosa 
che li avrebbe messi in difficoltà!” 

 
In caso affermativo, si chiede: 

 
1. Per quale motivo non si è voluto “pazientare qualche settimana e rinviare 

l’inaugurazione vera e propria” alla presenza del Presidente Emerito della 
Repubblica Carlo Azeglio Ciampi; 

 
• Quali timori e difficoltà oggettive vi hanno spinto a rinunciare ad un evento 

irripetibile per il nostro Comune, laddove “il Sindaco di Anversa, dopo un breve 
saluto, avrebbe consegnato a nome di tutta l'Alta Valle del Sagittario, una targa a 
ricordo dell'impegno profuso dal Presidente Ciampi..”. 

 
 
 

Per il Gruppo di Minoranza 
“Uniti per Anversa” 

Dott.ssa Pina DEL GRECO 
 


